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Actieplan Brexit  -  Buitenlandse investeringen in Vlaanderen

Op 16 november 2018 keurde de Vlaamse Regering het ‘Actieplan brexit’ goed. Eén van 
de vier pijlers van het Brexitactieplan van de Vlaamse Regering is de ontwikkeling van 
een proactieve investeringsstrategie naar buitenlandse investeerders. De Vlaamse 
Regering zal trachten om bedrijven met twijfels over het betreden van het Verenigd 
Koninkrijk (VK) als nieuwe exportmarkt, te overhalen om hun geplande investering in 
plaats daarvan in Vlaanderen te laten gebeuren. 

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 42 van 24 augustus 2021 deelde de 
minister-president een overzicht mee van het aantal bevestigde buitenlandse directe 
investeringen die door Flanders Investment & Trade (FIT) zijn aangetrokken in de 
periode november 2018 tot en met augustus 2021. Het ging toen voor heel Vlaanderen 
meer concreet over 81 projecten ten bedrage van 2,38 miljard euro en met vooruitzicht 
op extra werkgelegenheid van 2755 jobs. Specifiek voor West-Vlaanderen was er toen 
sprake van 13 projecten ten bedrage van 103.302.000 euro met daaraan een verwachte 
extra tewerkstelling van 570 jobs. 

In zijn antwoord verduidelijkte de minister ook nog dat omwille van het strikte beleid van 
confidentialiteit, FIT geen verder details vrijgeeft over concrete investeringsdossiers. 

In de studie ‘Regional, provincial and municipality level analysis of the impact of Brexit 
on Belgium’ die de KU Leuven in 2019 op vraag van BUZA heeft gemaakt, werd ingeschat 
dat de provincie West-Vlaanderen in termen van relatief banenverlies het zwaarst 
getroffen zou worden door de Brexit, zowel in het geval van een no-deal-Brexit als soft-
Brexitscenario. In de haven van Zeebrugge werd gevreesd voor een aanzienlijke terugval 
van het aantal jobs gezien de omvang van de haventrafiek met het VK.

1. Kan de minister-president een geactualiseerd overzicht geven van alle buitenlandse 
investeringen (met link aan de Brexit) die Flanders Investment & Trade (FIT) sinds 
de goedkeuring van het Vlaamse Brexitactieplan in november 2018 heeft weten aan 
te trekken naar Vlaanderen tot op heden? Graag vermelding per provincie van het 
aantal investeringsdossiers, sector, investeringsvolume en extra werkgelegenheid die 
daardoor zal ontstaan in Vlaanderen. 

2. Heeft de minister of zijn administratie een zicht op het aantal verloren gegane 
arbeidsplaatsen in heel Vlaanderen en specifiek in West-Vlaanderen die in direct 
causaal verband gezet kunnen worden met de Brexit? In welke mate liggen deze 
cijfers al dan niet in het verlengde van de inschatting die vervat ligt in de studie van 
de KU Leuven van 2019? Welke sectoren en regio’s zijn op vlak van terugval van 



tewerkstelling gelieerd aan de Brexit het zwaarst getroffen, enerzijds in heel 
Vlaanderen en anderzijds in West-Vlaanderen?  

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (242), Jo Brouns (565)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 565 van 21 april 2023
van CATHY COUDYSER

Een antwoord zal worden aangeleverd door minister Jan Jambon, Minister-president van 
de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, Digitalisering 
en Facilitair Management.


